

वर्गदृष्टि

Bargadrusti Weekly

साप्ताहिक

क्रान्तिकारी माओवादीका सल्लाहकार स्याउलाको निधन पार्टीद्वारा श्रद्धाञ्जली व्यक्त



काठमाडौं । नेकपा (क्रान्तिकारी माओवादी)का सल्लाहकार सदस्य विष्णु स्याउला (क.प्रकाश)को असामयिक निधन हुन पुगेको छ । फोक्सोको टिबीबाट पीडित उहाँको काभ्रेको बनेपा बाँकी ४ पेजमा

वर्ष ४ अङ्क २५ पूर्णाङ्क १७०

२०७६ माघ १३ गते सोमबार

Monday, 27 Jan, 2020

पृष्ठ ८

मूल्य रु. १०।-

राष्ट्रिय स्वाधीनताको संघर्ष चर्काउने नौ दलको सहमति

माघ २४ गते काठमाडौं, विराटनगर, जनकपुर, पोखरा, बुटवल, सुर्खेत र धनगढीमा विरोध सभा गरिने



काठमाडौं । नेकपा (क्रान्तिकारी माओवादी) स्वाधीनताको संघर्ष चर्काउने सहमति गरेका घोरणा गर्दै नौ दलले आगामी माघ २४ गते लगायत नौ दलले देशव्यापी रूपमा राष्ट्रिय छन् । राष्ट्रिय स्वाधीनताको मुद्दामा कार्यगत एकताको काठमाडौं, विराटनगर, जनकपुर, बाँकी ४ पेजमा

वैदेशिक हस्तक्षेपका विरुद्ध आठ दल र पाँच संघ/संस्थाको संयुक्त विरोधसभा सम्पन्न

सशक्त संयुक्त प्रतिरोध आन्दोलन उठानमा जोड

● अनु निरौला
काठमाडौं । भारतीय विस्तारवाद र अमेरिकी साम्राज्यवादी शक्तिले नेपालको राष्ट्रिय स्वाधीनतामाथि ठाडो हमला गरिरहेको चर्चा गर्दै देशभक्त जनगणतान्त्रिक मोर्चा, नेपालका केन्द्रीय अध्यक्ष सीपी गजुरेलले त्यसका विरुद्ध सशक्त प्रतिरोधमा उत्रन सच्चा देशभक्त तथा क्रान्तिकारी शक्तिलाई सार्वजनिक आह्वान गर्नुभएको छ । देशभक्त जनगणतान्त्रिक मोर्चा, नेपाल लगायत ८ दल र पाँच विभिन्न संघ संस्थाको संयुक्त आयोजनामा शुक्रबार आयोजित विरोधसभालाई सम्बोधन गर्दै अध्यक्ष गजुरेलले यस्तो आह्वान गर्नुभएको हो ।
भारतीय विस्तारवादले नेपालको



७१ ठाउँमा सीमा अतिक्रमण गरेको फेहरिस्त प्रस्तुत गर्दै अध्यक्ष गजुरेलले भने, "भारतले हालै जारी गरेको नयाँ राजनीतिक नक्सामा नेपालको लिम्पियाधुरा, लिपुलेक, कालापानी लगायतका क्षेत्र गाभिन नेपालको राष्ट्रिय स्वाधीनतामाथिको ठाडो हमला हो ।" लामो समयदेखि भारतीय विस्तारवादले गरिरहेको हस्तक्षेपका कारण संकटमा पर्दै आएको नेपालको राष्ट्रिय स्वाधीनता अमेरिकी साम्राज्यवाद नेपालमा सैन्य क्याम्प नै खडा नै गर्ने योजनाका साथ एमसीसी(मिलिनियम च्यालेन्ज कर्पोरेशन) लिएर आएपछि राष्ट्रिय स्वाधीनतामाथि भन गम्भीर संकट उत्पन्न हुन पुगेको विश्लेषण गर्दै अध्यक्ष गजुरेलले भने, बाँकी ४ पेजमा

नेकपा (क्रान्तिकारी माओवादी) गैरभौगोलिक व्युरोको बैठक सम्पन्न

काठमाडौं । यही माघ ८ गते नेकपा (क्रान्तिकारी माओवादी) गैरभौगोलिक व्युरो बैठक उक्त पार्टीका महासचिव तथा व्युरो इन्चार्ज क.मोहन वैद्य 'किरण'को अध्यक्षतामा सम्पन्न भएको छ ।
बैठकले पार्टीले सञ्चालन गर्ने 'राष्ट्रिय स्वाधीनताको अभियान' सम्बन्धी कार्यक्रममा गैरभौगोलिक व्युरोका विभिन्न जनवर्गीय संगठनहरूका पदाधिकारी तथा केन्द्रीय सदस्यहरूको कार्य विभाजन गरेको छ । जसअनुसार, (१) महिला संगठन : अध्यक्ष अम्बिका मुडभरी, प्रदेश नं. १ र २ को उद्घाटन कार्यक्रममा सहभागी भई अन्य दिनहरूमा विभिन्न प्रदेशहरूमा गरिने कार्यक्रममा सहभागी हुने । त्यसैगरी प्रदेश नं. १ र २ मा अम्बिका रेग्मी र रिता मगर, प्रदेश नं. ३ मा शारदा महत र रूपा गेलाल, ४ नं. प्रदेशमा कल्पना थापालगायत केन्द्रीय सदस्यहरू, ५, ६ र ७ मा तेजकुमारी थापा, चन्दा थानीलगायतका केन्द्रीय सदस्यहरू सहभागी हुनेछन् ।
(२) विद्यार्थी संगठन : अध्यक्ष हरिकृष्ण गजुरेलले काठमाडौंमा हुने उद्घाटनमा सहभागी भई अन्य प्रदेशहरूमा पनि परिचालन हुने । त्यसैगरी अन्य सदस्यहरूमा प्रदेश नं. १ सचिव सूर्य कार्की, प्रदेश २ उपाध्यक्ष किरण अधिकारी थारु, प्रदेशमा नं. ३ शिलु न्यौपाने र अध्यक्ष हरिकृष्ण गजुरेल, प्रदेश नं. ४ मनकुमार न्यौपाने, प्रदेश नं. ५ महेश श्रेष्ठ, प्रदेश नं. ६ र ७ महासचिव पेशल दाहाल ।
(३) मजदुर संगठन : प्रदेश नं. १ र २ मा अध्यक्ष ईश्वर तिमिल्सिना र सचिवालय सदस्य बालकृष्ण बुढाथोकी, प्रदेश नं. ३ महासचिव बसन्त बोगटी र सचिवालय सदस्य अर्जुनलाल श्रेष्ठ, प्रदेश ४ मा सचिवालय सदस्य कृष्ण कँडेल, प्रदेश ५, ६ र ७ मा महासचिव बसन्त बोगटी र केन्द्रीय सदस्य राजु भुजेल ।
(४) युवा संगठन : प्रदेश नं. १ र २ मा केन्द्रीय अध्यक्ष आकाश, प्रदेश नं. ३ उपाध्यक्ष केशव ढल्कोटी, प्रदेश नं. ४ मा उपाध्यक्ष उत्तम थापामगर, प्रदेश नं. ५, ६ र ७ मा महासचिव दिलबहादुर कठायत ।
अन्य जवसहरूको सन्दर्भमा सम्बन्धित प्रदेशहरूमा सहभागी हुने निर्णय गरियो ।

अखिल (क्रान्तिकारी)ले शैक्षिक माफियाहरूका विरुद्ध प्रतिरोध संघर्षमा जोड दिने



काठमाडौं । नेकपा (क्रान्तिकारी माओवादी) निकट अखिल (क्रान्तिकारी)ले शैक्षिक माफियाहरूका विरुद्ध प्रतिरोध संघर्ष गर्ने निर्णय गरेको छ । माघ ७ र ८ मा सम्पन्न संगठनको केन्द्रीय समितिको बैठकले शिक्षा क्षेत्रमा भएका तमाम विकृति र शैक्षिक माफियाहरूका विरुद्ध प्रतिरोध संघर्ष गर्ने निर्णय गरेको संगठनका अध्यक्ष हरिकृष्ण गजुरेलले बताए ।
क्रान्तिकारी माओवादीका स्थायी समिति सदस्य सीपी गजुरेलको विशेष उपस्थितिमा बसेको बैठकले पार्टीको चार महिने अभियानसँगै जोडेर संगठन विस्तार तथा प्रतिरोधको आन्दोलनलाई एकसाथ अगाडि बढाउने निर्णय गरेको छ ।
राष्ट्रिय स्वाधीनता र शैक्षिक माफिया विरुद्धको आन्दोलनलाई सँगसँगै अगाडि बाँकी ४ पेजमा

क्रान्तिकारी माओवादीमा ध्रुवीकरण अभियान आकाशले छोडे विप्लव नेकपा



नवलपरासी / नेकपा (क्रान्तिकारी माओवादी) पश्चिम नवलपरासीले विभिन्न खेमामा छरिएर रहेका माओवादी शक्तिहरूलाई एक ठाउँमा ल्याउन भन्दै ध्रुवीकरण अभियान

आस्थामा रहेका पुर्व माओवादीहरूलाई पुरानो घर फर्कन समेत आह्वान गर्दै भेटघाटलाई तीब्रता दिइएको जिल्ला सदस्य न्युक्लियसले बताए । सोही क्रममा बर्दघाट नगरपालिका -४ को निवासी आकाशले नेत्र विक्रम चन्द विप्लव नेतृत्वको नेकपाको नीति प्रष्ट नभएको भन्दै बिज्ञापित जारी गर्दै सो पार्टी परित्याग गरेका हुन ।
पाण्डेद्वारा हस्ताक्षरित बिज्ञापितमा - विभिन्न बामपन्थी भनिने पार्टी तथा कम्युनिष्ट पार्टीमा भ्रमबन्स अल्झिएर रहनुभएका नेता कार्यकर्ताहरूमा नेपालमा क्रान्तिको मियो क्रान्तिकारी माओवादी नै रहेको जानकारी गराउँदै यस पार्टीमा ध्रुवीकृत हुन आह्वान गर्दछु - भनिएको छ । त्यस्तै सोही संगठन सुदृढ तथा ध्रुवीकरण बाँकी ४ पेजमा

राजनीतिक सङ्कट र निकासको प्रश्न

देशका वौद्धिक र शारीरिक रुपका युवा श्रमशक्ति दिनहुँ हजारौँको सङ्ख्यामा विदेश पलायन भइरहेको छ । त्यसलाई रोकेर राष्ट्रिय उत्पादनका क्षेत्रमा लगाउने राज्यको कुनै योजना छैन । बरु सरकारले अन्य गन्तव्य मुलुकका लागि हारगुहार गरेर हाम्रा युवालाई रोजगारी देऊ भनेर भीख माग्छ



● हिरामणि दुःखी ●

आज देशमा राजनीतिक सङ्कट भन्नु पछि भन्नु गहिरो गएको छ । ससर्ती सतहमा हेर्दा त दुइतिहाई बहुमतको एकलौटी सरकार देशमा विद्यमान रहेको यथार्थ देखिन्छ । संविधानसभाबाट तयार भएर जारी भएको संविधान कृत्यान्वयनमा छ । स्थानीय, प्रदेश (दुई नम्बर प्रदेश बाहेक) र सङ्घीय सरकारमा 'कम्युनिस्ट'को एकलौटी बर्चस्व रहेको छ । नामकै भए पनि सङ्घियता कार्यान्वयन भएको छ । जनतामा सार्वभौम अधिकार आएको भनिएको छ । कम्युनिस्ट आन्दोलनकी नेतृ राष्ट्रपतिमा विराजमान छन् । संसद र सरकारमा 'कम्युनिस्ट'हरूको वर्चस्व छ । सत्ताको प्रमुख प्रतिपक्ष दल आफ्नै आन्तरिक कलहका कारण संसदमा सर्वाधिक कमजोर अवस्थामा रहेको छ । देशो तहको प्रतिपक्ष शक्ति गणना मात्रैको छ । कुनै भूमिका निर्वाह गर्ने हैसियतमा छैन । सत्तासिन दलले आफूहरूलाई उत्पीडित वर्ग, जाति, लिङ्ग र समुदायको प्रतिनिधि र मूलधारको संस्था भनेर दावी गर्छ । उसले 'समृद्ध नेपाल र सुखी नेपाली', 'भ्रष्टाचारमा शून्य सहनशीलता', 'आफू पनि भ्रष्टाचार गर्दिन र भ्रष्टाचार गर्न पनि दिन्न', 'अबको पचास वर्ष कम्युनिस्टको सरकार' इत्यादि नारा दिएर जनतामा एक प्रकारको भ्रमित बाँकी ७ पेजमा

राष्ट्रिय स्वाधीनताको रक्षा गरौं !

राष्ट्रियता, जनतन्त्र र जनजीविकाका निम्ति संघर्ष गरौं !!

कालापानी-लिपुलेक-लिम्पियाधुरा लगायत सीमा बचाऔं अभियान सफल पारौं !!!

आदरणीय जनसमुदाय,

- सन् १८१६ मा नेपाल-इस्टइन्डिया कम्पनी बीच भएको सुगौली सन्धिमा काली नदीदेखि पश्चिमका भूभागमा नेपालले दावी गर्न नपाउने उल्लेख छ। सन् १८२७ मा इस्टइन्डिया कम्पनीले लिम्पियाधुरालाई काली नदीको मुहान मानी काली नदी सीमाना बनाएर भारतको नक्सा तयार गरेको थियो। वि.सं. २०१८ सालमा उक्त भूभागमा नेपालबाट जनगणना गरिएको, त्यहाँका जनतालाई जग्गाको लालपुर्जा वितरण तथा नागरिकता दिइएको स्थिति थियो। सन् १९६२ मा भारत चीन युद्धमा भारतीय सेना पछाडि हट्ने क्रममा अस्थायी रूपमा कालापानीमा आएर बसेको थियो। तर कालापानीबाट आजसम्म पनि सेना फर्केको छैन। फुन उल्टो स्थायी क्याम्प बनाएर नेपालको कालापानी-लिपुलेक-लिम्पियाधुरा कब्जा गरी बसेको छ। भारतले नक्सा प्रकाशन गर्दा नेपालको कालापानी-लिपुलेक-लिम्पियाधुरालाई पनि भारतको नक्साभित्र गाभेको छ। साथै १९५० लगायतका असमान सन्धिसम्झौता, नदीनालाहरुमाथि भारतीय विस्तारवादी हस्तक्षेप, नागरिकता, हजारौं प्रतिशतको व्यापार घाटा जस्ता राष्ट्रियताका मुद्दाहरु आज फुन गंभीर बनेका छन्।
- विगत पंचायत कालदेखि अहिलेसम्मका नेपालका सत्तासीन शासकहरुबाट भारतीय विस्तारवादद्वारा अनाधिकृत रूपमा कब्जा गरेको उक्त भूभाग फिर्ता लिन कुनै पहल गरेको छैन। विगत दुई वर्षदेखि ने.क.पा.(क्रान्तिकारी माओवादी), देशभक्त जनगणतान्त्रिक मोर्चा, नेपालले देशमा सर्वत्र प्रयोग भइरहेको भारतद्वारा प्रकाशित गलत नक्सा जफत गरी सही नक्सा प्रयोग गर्न र कालापानीबाट भारतीय सेना हटाउन तथा ७१ ठाउँमा नेपालको सिमाना मिचिएको सम्पूर्ण भूभाग फिर्ता गर्न आन्दोलन गर्दा ओली सरकार मुखमा बुभो, कानमा कपास र आँखामा पट्टि बाँधेर बसेको थियो। ओली सरकारले अहिले आएर लिम्पियाधुरा नेपालकै रहेको भनेर झारा टार्ने काम मात्र गरेको छ। यस्तो गंभीर तथा संवेदनशील विषयका बारेमा अविलम्ब प्रधानमन्त्री स्तरबाट कूटनीतिक पहल हुनु पर्दछ र यो मुद्दालाई अन्तर्राष्ट्रियकरण गर्न ढिला गर्नु हुँदैन। भारतलाई नक्सा सच्याउन लगाउन र भारतीय सेनालाई फिर्ता पठाउन सशक्त दबाव सृजना गर्नु पर्दछ।
- अमेरिकी साम्राज्यवादको सैन्य रणनीतिसँग सम्बन्धित हिन्द प्रशान्त रणनीतिकै अंगको रूपमा रहेको मिलेनियम च्यालेञ्ज कर्पोरिसन (MCC) परियोजनाको परराष्ट्र मन्त्रालय स्तरमा सम्झौता गरेको छ र यस मार्फत नेपाललाई ५० करोड डलर दिने कुरा आएपछि ओली सरकार च्याल चुहाउँदै संसदबाट जसरी पनि अनुमोदन गरेर उक्त पैसा लिन मरिहत्ते गरिरहेको छ र यसलाई नेपाली कांग्रेसले पनि साथ दिइरहेको छ। जबकि उक्त पैसा लिनका लागि नेपालको संविधान MCC मातहत रहनु पर्ने सर्त रहेको छ र अन्ततः नेपाललाई अमेरिकाको फौजी अखडा बनाइने कुरामा कुनै शंका छैन। चीनलाई घेर्ने रणनीतिसहित आएको यस योजनाले नेपाललाई रणभूमि बनाउने छ। यस्तो संवेदनशील विषयलाई एकातिर पन्छाएर पैसामा च्याल चुहाउनु हद दर्जाको अनैतिक तथा राष्ट्रघाती काम हो।
- राष्ट्रिय स्वाधीनताको यस्तो हालत छ भने अर्कोतिर आन्तरिक राष्ट्रियता पनि गंभीर संकटमा छ। सबै उत्पीडित आदिवासी जनजातिमाथिको उत्पीडन यथावत जारी राखिएको छ। उनीहरुको पहिचानसहितको संघीयताको मुद्दालाई पुरै बेवास्ता गरिएको छ। आदिवासी जनजातिको आदिथलो, भाषा, कला, संस्कृतिलाई नामेट पार्ने दिशामा राज्य लागि परेको छ। ३ नं. प्रदेशको नाम पहिचान भल्किने नेवा: ताम्सालिङ, जुन यथार्थमा पहिचान होइन, भएपनि राखियोस् भन्ने आम आदिवासी जनजातिहरुको माग र भावनालाई कुल्चेर वागमती प्रदेश नामांकरण गरेको छ। त्यसै गरी ४ नं. प्रदेशलाई गण्डकी, ७ नं. प्रदेशलाई सुदूरपश्चिम नामांकरण गरी पहिचानलाई मेटाउने काम गरेको छ।
- आज देशमा बेरोजगारीले गर्दा दैनिक सयौं युवाहरु विदेशमा पलायन भइरहेका छन् र कुली बन्न बाध्य बनाइएका छन्। देशमा कार्यरत मजदुरहरुको रोजगारीको ग्यारेन्टी छैन। रोजीरोटी तथा हक अधिकारका लागि संघर्ष गर्न उनीहरुमाथि प्रतिबन्ध छ। किसानहरुले राज्यबाट कुनै सहूलियत पाएको अवस्था छैन। उत्पादित वस्तुको लागि बजार र मूल्य छैन। स्वास्थ्य तथा शिक्षामा व्यापारीकरण र माफियाकरण गरिएको छ। गरिब जनताका छोराछोरीहरु उचित स्वास्थ्य र शिक्षाको पहुँचबाट टाढा पारिएको छ। आज महंगी, भ्रष्टाचार र तस्करी संस्थागत गरिएको छ। देश र जनता जीवन मरणको दोसाँधमा छटपटाउन बाध्य पारिएको छ।

सारमा आज देशै रहने वा नरहने, जनता आफ्नै देशमा बाँच्न पाउने वा नपाउने, उत्पीडित आदिवासी जनजातिले आफ्नो आदिथलोमा पहिचान जोगाउन पाउने वा नपाउने, युवाहरुले आफ्नै देशमा मेहनत गरी पसिना बगाउन पाउने वा नपाउने आदि आदि गंभीर प्रश्नहरु देश र जनताका अगाडि तेर्सिएका छन्। सत्ताधारी, संसदवादी र प्रतिक्रियावादीहरुले यसका नकारात्मक जवाफ व्यवहारमा दिइरहेका छन्। यो देश जनताको हो, मुष्टीभरका दलाल, नोकरशाह र सामन्तहरुको होइन। आज विदेशी हस्तक्षेपकारीहरुलाई देशबाट लखेट्न, भ्रष्ट दलाल तथा नोकरशाह र सामन्तहरुलाई ठेगान लगाउन, देशलाई स्वाधीन तथा स्वतन्त्र बनाउन, जनतन्त्र तथा जनजीविकाका समस्या हल गर्न नयाँ जनवादी क्रान्ति सम्पन्न गर्न जनता एक पटक उठ्नै पर्ने भएको छ। यसको तयारीका लागि हामी कालापानी-लिपुलेक-लिम्पियाधुरा लगायत सीमा बचाऔं अभियानसहित तपाईंहरुको घर आँगनमा आइरहेका छौं। यसमा तपाईंहरुको साथ र सहयोगका लागि सविनय अनुरोध गर्दछौं। धन्यवाद !

